



Вы видите на этом снимке доярку сельхозартела „Путь к коммунизму“ Нину Михайловну Петухову. В соревновании за большое молоко она занимает в колхозе первое место.

За пять месяцев текущего года Нина надоила от каждой коровы своей группы по 822 килограмма молока. А за лето намерена получить не менее 1000.

Фото Б. Василькова.

**СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ДРУЖНО ГОЛОСОВАЛИ
ЗА СЧАСТЬЕ, ЗА СВЕТОЕ БУДУЩЕ**

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО

В ОСКРЕСЕНЬЕ, 12 июня. От Москвы до самых до окраин многомиллионный советский народ избирал в этот день Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти нашей страны.

Улицы, дома рабочих поселков, сел и деревень были одеты в праздничный наряд. Всюду — лозунги, плакаты, портреты, панно, радостные улыбки людей.

Вечером и ночью шел дождь. А утром приветливо выглянуло солнце. Оно как бы поздравляло наших людей с большим праздником — выборами в Советский парламент.

Часы на Спасской башне Кремля пробили шесть ударов. Как и во всей нашей стране, в 23 избирательных участках Тоншаевского района началось голосование. Один за другим шли избиратели к избирательным урнам, чтобы исполнить свой гражданский долг, проголосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных — выдающегося ученого, трижды Героя Социалистического Труда, дважды лауреата Ленинской премии, трижды лауреата Государственной премии Юлиа Борисовича Харитона и всемирно известного

композитора, лауреата Ленинской и Государственных премий Дмитрия Дмитриевича Шостаковича.

ЛЕСПРОМХОЗОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. 6 часов утра. Председатель комиссии Юрий Михайлович Морозов поздравил избирателей с праздником и пригласил их к голосованию. Бюллетени получил рабочий нижнего склада Пантелей Давыдович Пантелеев. Он пришел к дню выборов с хорошим подарком. Пантелей Давыдович перевыполнил задание в полтора раза. Его именем по праву гордятся лесозаготовители. Он — пример как старшему, так и младшему поколениям.

Вслед за ним проголосовали пенсионер, активный общественник, председатель товарищеского суда Михаил Герасимович Рябов, комсомолки счетовод лесозавода Галина Смирнова и воспитательница детского сада Татьяна Рябова.

В начале седьмого на избирательный участок пришла ученица 10 класса Надежда Белова. Она волнуется. Еще бы! Надежда первый раз в своей жизни принимает участие в выборах. Ей только недавно исполнилось 18 лет.

(Окончание на 2-й стр.)

**Тоншаевский
КОЛХОЗНИК**

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 71 (3033)
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 14 ИЮНЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

О Б Я З А Т Е Л Ь С Т В А

работников животноводства на летне-пастбищный период, принятые 9 июня 1966 года

Сельские труженики Тоншаевского района взяли на себя на 1966 год высокие социалистические обязательства: произвести 6000 тонн и продать государству 4580 тонн молока, получить 1000 тонн и сдать 940 тонн мяса, продать 75 центнеров шерсти и 600 тысяч штук яиц.

Выполняя это обязательство, многие хозяйства в зимний стойловый период значительно увеличили производство и заготовки молока и мяса. За 5 месяцев колхоз имени Кирова выполнил полугодовой план продажи молока на 80,5 процента, а колхоз «Коммунар» — на 76,6 процента.

Однако, мы считаем, что в производстве и заготовках животноводческой продукции имеется серьезное отставание. Особую тревогу вызывает выполнение полугодового плана продажи молока государству. По состоянию на 1 июня он выполнен всего на 56,4 процента.

Отставание с производством и заготовкой молока мы можем и должны ликвидировать в летний пастбищный период.

Всесторонне подчитав свои резервы и возможности, мы, работники животноводства, специалисты сельского хозяйства, руководители колхозов Тоншаевского района берем на себя следующие обязательства:

1. Получить от каждой коровы за лето не менее 1000 килограммов молока, или на 120 килограммов больше, чем в прошлом году за это же время.

В ближайшие дни довести суточный надой молока до 9—10 килограммов от коровы.

Принимая во внимание то, что удои в летний период зависят от правильной организации пастбы, умелого стравливания кормов на пастбищах, организуем во всех колхозах загонную пастбу скота и будем пасти скот 14—16 часов в сутки.

Там, где есть возможность, организуем отгонное содержание коров и нагульных гуртов, обеспечим их хорошими водопоями, с целью лучшего поедания кормов будем иметь на пастбищах соль. Введем во всех колхозах трехразовую дойку коров. Для обеспечения высоких надоев и привесов дополнительно к пастбищам организуем

зеленую подкормку скота за счет посева культур. Будем скармливать на каждую голову не менее 30—35 килограммов зеленой массы в сутки.

2. Вместе с увеличением производства молока добьемся роста его товарности, снижения себестоимости, повышения качества молочной продукции, не допустим продажи государству недоброкачественного молока. В 1966 году обеспечим перевыполнение государственного плана сдачи продуктов животноводства. Продадим государству не менее 4700 тонн молока, 950 тонн мяса, 75 центнеров шерсти, 600 тысяч штук яиц.

Добьемся того, чтобы каждая голова крупного рогатого скота сдавалась на заготовительные пункты весом не ниже 180—200 килограммов.

3. Мы хорошо сознаем, что высокой и устойчивой продуктивности скота можно добиться при условии, если в каждом хозяйстве будет создана прочная кормовая база за счет естественных, многолетних и однолетних сеяных трав и картофеля.

Мы обращаемся к вам, товарищи механизаторы и работники полеводства, с призывом вырастить и собрать в этом году высший урожай всех зерновых и кормовых культур с тем, чтобы обеспечить скот разнообразными кормами в полной норме на весь год, заложить в колхозах района не менее 40 тысяч тонн силоса, или по 8—10 тонн на каждую корову, в том числе раннего силоса 4—5 тонн, для чего приступить к силосованию не позднее 20 июня.

Широко применим в кормлении животных химические препараты: антибиотики, аммиачную воду, кормовые дрожжи, витамины, организуем производство искусственного молока для кормления телят и поросят.

На всех животноводческих фермах между доярками, пастухами и другими работниками животноводства развернем социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение принятых обязательств, за получение всеми животноводами высоких надоев и привесов. Это будет нашим достойным вкладом в дело выполнения задач, поставленных мартовским и майским Пленумами ЦК КПСС.

**СООБЩЕНИЕ
ТАСС**

„Космос-120“ — на орбите

8 июня 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос—120».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на

орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,4 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 300 километров; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 200 километров; наклонение орбиты 51,8 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте

19,995 мегагерц; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

—Я очень счастлива тем, что сегодня отдаю свой голос за верных сынов нашей Родины Юлия Борисовича Харитона и Дмитрия Дмитриевича Шостаковича, — сказала она. — Я голосую за счастливое будущее, за коммунизм.

В нынешнем году я оканчиваю школу. Планы? Думаю, год поработать в леспромхозе. А потом будет видно.

Что ж, счастливого пути тебе, Надежда! Будь такой же трудолюбивой, как твой отец, Кирилл Белов, один из ветеранов леспромхоза, передовик производства, активный поборник всего нового, передового, что рождает наша жизнь.

ШКОЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Ровно в 6 часов утра председатель избирательной комиссии Лидия Дмитриевна Андрианова поздравила собравшихся избирателей с праздником и пригласила их получать бюллетени с именами Юлия Борисовича Харитона и Дмитрия Дмитриевича Шостаковича.

Одной из первых проголосовала Прасковья Ивановна Калинина. Она пришла на участок с букетом цветов, от души поздравила всех избирателей с днем выборов и немногословно, но очень хорошо сказала:

—Я голосую за мир, за счастье народов!

БОЛЬШЕ - КУВЕРБСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Еще не было 6 часов утра, когда один за другим сюда пришли избиратели. В ожидании они говорили о том, какое великое право имеет наш народ — избирать свою народную власть.

В 6 часов первые бюллетени получил помощник бригадира полеводческой бригады колхоза «Красное знамя» Дмитрий Васильевич Трофимов. Исконный хлебороб, он проголосовал за то, чтобы с каждым днем крепла экономика нашей страны.

Вслед за ним проголосовала колхозница Варвара Ивановна Таксатова. Она сказала:

—Хорошая эта, наша советская власть. Я отдаю свой голос за наше будущее, за счастливую жизнь. Хочется пожелать нашим депутатам плодотворной работы на благо народа.

НИКИТО — ПРУДОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. В это раннее утро необычно оживленно было на сельской улице. Несмотря на то, что порой хмурилось небо, но на душе — радость. Сельские труженики с чувством законной гордости шли к избирательным урнам, чтобы исполнить свой гражданский долг — проголосовать за кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти нашей страны.

Одним из первых получил бюллетени пастух колхоза «Малокаменский» Андрей Иванович Морозов. Он спешил. Сегодня, как и вчера, и позавчера, он — на трудовом посту. Ему доверено большое богатство — колхозное стадо. Андрей Иванович быстро проголосовал и ушел на ферму. А вскоре его можно было видеть уже на пастбище. Как и все колхозные животноводы, он живет одной мыслью — полностью использовать золотую пору большого молока. Его безупречный труд окупается сторицей. Удойность коров растет с каждым днем. Успехов тебе, Андрей Иванович!

ШАЙГИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Сегодня — памятный день у 11-классницы Шайгинской средней школы Алевины Бурмировой: она впервые принимает участие в выборах в Верховный Совет СССР.

—Я выражаю горячую благодарность партии за заботу о молодежи, за то, что нам предоставлены огромные права и возможности принимать активное

участие в политической жизни нашей страны.

Алевины Бурмирова подготовила славному празднику хороший подарок. Она сдала четыре экзамена. Оценки? Три пятерки и четверка. Молодец, Аля! Пусть сбудется твоя мечта — ты будешь педагогом!

Вслед за нею проголосовали пенсионерка Матрена Николаевна Пачай и закройщик швейной мастерской Владимир Иванович Хлыбов, отметивший сегодня два праздника — день выборов в Верховный Совет СССР и День работников легкой промышленности.

БОЛЬШЕСЕЛКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Председатель комиссии Аркадий Семенович Демин вручил первые бюллетени с именами Юлия Борисовича Харитона и Дмитрия Дмитриевича Шостаковича молодому шоферу Анатолию Маякову и колхознице Зинаиде Мальцевой. Они с чувством большой радости и гордости за нашу Родину исполнили свой гражданский долг. Хлеборобы проголосовали за расцвет колхозной деревни, за успешное выполнение предначертаний партии, выработанных на XXIII съезде Коммунистической партии Советского Союза, на мартовском и майском пленумах ЦК КПСС.

АРБИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Еще задолго до начала голосования сюда собрались избиратели — лесозаготовители. В числе их была и Вера Антоновна Антонова, скромная труженица, старая коммунистка. Исполнив свой гражданский долг, она сказала:

—Я с радостью отдаю свой голос кандидатам нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Я голосую за процветание нашей Родины, за нашу счастливую жизнь, за коммунизм.

Где, в какой капитали-

стической стране предоставлены такие великие права трудящимся, как в нашей стране, стране Советов. Мы уверенно смотрим в завтрашний день. Партия намечает светлые перспективы. Мы знаем, что и наступившая пятилетка с честью будет претворена в жизнь.

ЦИСЬМЕНЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Ровно в 6 часов члены избирательной комиссии начали выдачу бюллетеней.

Первым получил их Николай Григорьевич Горев.

—Я всегда с радостью голосую за наших кандидатов в депутаты, ибо знаю, что они — слуги народа, — сказал он.

Одной из первых исполнила свои гражданский долг и ветеран колхоза «Память Ленина» Мария Аверьяновна Ложкина. Сегодня, как и 30 лет назад, она встретила утро на ферме. Мария Аверьяновна руководит коллективом доярков и ее всегда можно видеть на своем посту. Никогда не было, чтобы она опоздала на ферму. Всегда и везде старейшая животноводка показывает хороший пример. По заслугам партия и правительство отметили ее высокой наградой. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи в развитии сельскохозяйственного производства она награждена медалью «За трудовую доблесть».

Дружно прошло голосование на Топшаевском, Малокаменском, Унженском, Буреполомском и других избирательных участках нашего района.

Отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, они голосовали за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Репортаж вели: С. БОРИСОВ, Л. ЕВСТРОПОВА, В. БОРИСОВА и И. ДУРНЕВ.



Массовым тиражом

ИЗДАТЕЛЬСТВО политической литературы выпустило в свет «Материалы майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС. В брошюру включены Постановления Пленума ЦК КПСС, речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев «Мелиорация земель — коренной вопрос создания устойчивого сельскохозяйственного производства в стране» и доклад министра мелиорации и водного хозяйства СССР Е. Е. Алексеевского «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур».

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС)

Сессия ВАСХНИЛ

Развитию сельскохозяйственного производства на орошаемых и осушаемых землях в новой пятилетке посвящена открывшаяся 10 июня в Москве сессия ученых Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

Вступительным словом сессию открыл Президент ВАСХНИЛ П. П. Лобанов.

С докладом «Научные проблемы повышения плодородия почв и культуры земледелия» выступил вице-президент ВАСХНИЛ И. И. Спягин.

ТАСС

До каких пор?

Мы, жители деревни Горинцы, просим редакцию газеты «Топшаевский колхозник» помочь нам выяснить, по чьей вине у нас прерваны работы по радиодиффузии.

Многие колхозники приобрели радиолы и радиоприемники. Теперь они имеют возможность слушать сообщения о последних событиях в нашей стране и за рубежом.

А что делать тем, кто пока не приобрел радиоприемник?

Связисты обещали сдать в эксплуатацию радиотрансляционную сеть в ближайшее время, но с апреля дела не продвинулись ни на шаг.

Пусть ответит нам тов. Плехин, кто виноват в создавшемся положении?

В. АЛЕКСЕЕВ.

«ТОПШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 14 июня 1966 г.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В ВСЕХ школах идет «жаркая» экзаменационная пора: сдают экзамены ученики 8, 10 и 11 классов.

Проходя мимо Топшаевской средней школы, любой обратит внимание на то, какая тишина около школы и в школе. Неужели там никого нет? Однако, войдя в школу, я вижу, что многие ученики группами стоят около классов и что-то сообщая обсуждают. Иные же просто бесцельно ходят взад и вперед по коридору. Подхожу к одному из таких классов. На двери табличка 8 «А». Ученики этого класса сдают сегодня экзамен по русскому языку и литературе. Четко слышны слова выразительного чтения: «Это смелый буревестник гордо реет между мол-

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

пий над реющим гневно морем». Люся Чернышева читает «Песню о Буревестнике» А. М. Горького.

Ученики, взявшие билеты, сидят, склонив головы над партами и что-то отмечают у себя на листочках.

За столом — экзаменационная комиссия: А. В. Степанова, их учитель, А. И. Трушкова и Т. И. Шубина. Они внимательно слушают ответы учеников.

Отвечать выходит Люся Жукова. Она читает отрывок из произведения Н. Островского «Как закалялась сталь».

У Славы Храмцова в билете первый вопрос: про-

читать отрывок из произведения Н. А. Некрасова «Мороз-воевода». О него читает наизусть.

Успешно идут экзамены и у выпускников 10—11 классов. Только на хорошо и отлично сдают экзамены Людмила Глухова, Николай Краев, Татьяна Чернышова, Валерий Лобанов, Виктор Микишев, Людмила Соколова, Евгений Спарин, Виктор Трушков, Вера Ходыкина и Нина Хорошавцева.

Желаем вам и оставшиеся экзамены сдать также хорошо!

Школа заложила лишь основу знаний, а впереди выпускников ждут институты, большие стройки, сов-

хозы и колхозы. Большинство выпускников 8 класса будет продолжать учебу в школе.

Скоро закончатся экзамены и все выпускники, праздничные и повзрослевшие, соберутся на выпускной вечер. Это будет прощанием со школой и началом того нового, что обычно называют самостоятельной жизнью.

Планы на будущее уже намечены. Впереди большая жизнь, полная тревог, забот и труда. Еще много предстоит сдать экзаменов. Так пожелаем вам счастливого пути!

З. ТРУШКОВА.

БОРОТЬСЯ ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО И МЯСО!



Восемьсот килограммов молока — столько надола от каждой коровы в этом году доярка Мария Александровна Лезнина из колхоза «Коммунар».

Обязательство — получить за лето 1100 килограммов молока — будет наверняка претворено в жизнь.

На снимке: М. А. Лезнина.

Фото Б. Василькова.

Главное — уход и корма

Л. ШИХОВА,
доярка колхоза «Коммунар»

Я надола от своих коров уже более 1000 литров молока. Думаю, что главное в достижении этого успеха — заботливый уход и хорошая кормовая база.

Я, как и все доярки нашей фермы, старательно ухаживаю за коровами, стремлюсь всегда выполнять распорядок дня, правила зоотехнии и ветеринарии.

Зимой мы вдоволь давали коровам грубых кормов, а также вводили в рацион силос и концентраты. В результате — высокая удоимость.

В настоящее время стадо на пастбище. Однако, мы не ограничиваемся тем, что получают колхозные коровы в лесу. У нас на ферме организован и постоянно действует зеленый конвейер. Вначале мы давали коровам озимь, а теперь скормливаем клевер. Правление разрешает нам косить его сколько угодно — только бы повышалась продуктивность молочного стада.

У меня в группе 14 коров. От каждой я надаиваю сейчас по 8—9 литров молока в сутки. Думаю, что удоимость не будет ниже в течение всего лета.

Я беру обязательство надола от коровы за летний пастбищный период не менее 1300 килограммов молока.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

8 стр. 14 июня 1966 г.

Как известно, 9 июня состоялось совещание работников ферм, председателей и специалистов колхозов района. Сегодня мы печатаем изложение доклада тов. Зубова В.И. и выступления в прениях.

Июнь — решающий месяц полугодия

В. ЗУБОВ,
начальник управления

★ ★ ★

Общественное стадо находится на пастбище. Животноводы подводят итоги за 5 минувших месяцев.

Успехи и неудачи? Пожалуй, вторые довлеют над первыми. По сравнению с этим же периодом прошлого года у нас произошло уменьшение производства и продажи молока государству. Удой от каждой коровы составил всего 487 килограммов, в то время как в 1965 году за 5 месяцев доярки надоли от каждой коровы по 506 килограммов молока.

19 килограммов. Кажется немного. А что это значит для района? 82 тонны недополученного молока. Утечка 14 тысяч рублей из колхозных касс.

Лучше других поработали доярки сельхозартели «Коммунар», имени Кирова, «Путь к коммунизму», имени Тимирязева и имени Ленина.

Секрет их успеха? Хорошая кормовая база и прежде всего заготовленный для молочного стада силос.

Там, где коровам давался подготовленный грубый корм и силос — прибавка в надоях молока, а там, где не было сочного корма, — падение удоимости.

Первенство среди доярок в районе занимает одна из опытных мастеров животноводства сельхозартеля «Коммунар» Л. Шихова, надоившая от каждой коровы за 5 месяцев по 975 килограммов молока.

Вслед за нею идут Н. Петухова из колхоза «Путь к коммунизму», Г. Соловьева из сельхозартеля «Прогресс», А. Окунева из колхоза «Колос», А. Томилова из сельхозартеля «Ошминский» и О. Курочкина из колхоза имени Тимирязева.

К сожалению, наряду с передовиками у нас немало отстающих работников ферм. Особенно это относится к дояркам колхозов «Заря» и «Красное знамя», а также ряда других хозяйств.

В результате снижения продуктивности ферм в районе создается угрожающее

положение с выполнением плана по продаже молока государству. Осталось сдать за месяц 980 тонн.

Вызывает тревогу низкая товарность молока. Если в прошлом году она составляла 62 процента, то нынче только 58,8. Особенно низка товарность в колхозах «Красная нива» и «Красное знамя». В первом, например, надоли 92 тонны молока, а сдали государству всего 410 центнеров.

Отстающим хозяйствам надо брать пример с передовиков — с сельхозартелей «Коммунар», имени Кирова, «Ошминский» и «Путь к коммунизму».

Лето — пора большого молока. Правлениям и партийным организациям колхозов необходимо хорошо организовать пастбы молочного стада, ввести в действие на каждой ферме зеленый конвейер, особое внимание обратить на организацию трехкратной дойки коров.

Правлениям и парторганизациям не надо сбрасывать со счета и заготовку молока от личных коров колхозников. К сожалению, закушам молочной продукции у населения в ряде Советов, в частности в Больше-Кувербском и Ложкинском, не уделяется серьезного внимания.

Полугодовой план продажи молока государству должен быть выполнен, каких бы это ни потребовалось сил.

Сравнительно лучше идет сдача мяса. Однако и здесь много упущений. Наш район по сравнению с прошлым годом снизил производство мяса. Особенно ослабили внимание этому важнейшему делу сельхозартеля «Малокаменский», «Заря» и «Герой труда».

Между тем, у нас есть немало животноводов, с которых можно брать хороший пример. М. Дупляков из колхоза «Гигант» откормил и сдал государству 66,5

центнера свинины, Т. Соловьева и А. Пантелеева — 12 тонн.

Успешно трудится свиноводка колхоза «Кодочиги» А. Исупова.

От каждой основной свиноматки она получила в среднем по 9,3, а от каждой разовой по 6 поросят.

Много труда в общее дело вносит наши славные телятницы. Они воспитывают сейчас более 3000 телят. Хочется отметить мастера животноводства из сельхозартеля «Путь к коммунизму» Г. Глушкову. Несмотря на трудности зимовки, она добила высокими привесов. Ее успех — результат большой заботы о молодняке, инициативы по изготовлению искусственного молока.

Совсем другое дело в колхозе «Память Ленина». Вследствие плохого ухода, недокорма здесь пало 40 телят.

В нашем районе вызывает тревогу состояние дел с развитием овцеводства. Часть правлений колхозов, заняв явно неправильную позицию, стремятся ликвидировать овцефермы.

Между тем, опыт говорит о том, что там, где овцеводство ведется хозяйски, оно дает высокий доход.

Хозяйственным руководителям надо иметь в виду, что сейчас значительно повышены цены на продукты овцеводства. В прошлом году, например, каждый килограмм баранины, сданной колхозом «Коммунар», принес доход 1 рубль 86 копеек. В сельхозартеле «Красная нива» от овцефермы он составил 6709 рублей. А ведь там работает один овцевод Н. А. Хлупин!

Овцеводство — доходная отрасль хозяйства. Ему надо уделять самое серьезное внимание.

Июнь — решающий месяц полугодия по завершению выполнения плана продажи продуктов животноводства государству. Все силы животноводов — на выполнение взятых обязательств!

Обязались — выполним

В. КАПРАЛОВА,
доярка колхоза имени Ленина

Доярки нашей сельхозартеля напряженно работают над тем, чтобы выполнить взятые на первый год пятилетки обязательства.

Когда мы выгнали коров на пастбище, у нас на ферме сразу же был введен зеленый конвейер. Мы подкармливали коров рожью, а сейчас — клевером. Безусловно, это сказывается на удоимости коров.

Оплата нашего труда поставлена в зависимость от получаемой продукции. Если хорошо поработаем — немало заработаем.

В прошлом году мы надоли за лето по 960 литров молока от коровы. В нынешнем намерены получить не менее 1100.

Думаю, что в содружестве с пастухами выполним взятые обязательства.

Ждем помощи

Н. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
зав. фермой колхоза имени Кирова

Бригады нашего колхоза в прошлом году хорошо поработали на закладке силоса. Его заготовили вдоволь для всего молочного стада. Естественно, это отразилось на удоимости коров.

Если наш колхоз успешно выполняет план продажи молока государству, то это результат хорошего кормления общественного стада.

Одно нас беспокоит в последнее время. Маслозавод нередко не принимает молоко с нашей фермы. Говорят, пахнет силосом. Что делать? Мы ждем помощи. Ведь у нас еще остается 50 тонн силоса.

За высокое качество

Н. МИХАЛИЦЫН,
директор маслозавода

Безденежных говорит, что молоко пахнет силосом. Да. Я порекомендовал бы скормить силос перед выгоном коров на пастбище. Если они это будут делать, не станет никаких посторонних запахов от молока.

Мы должны постоянно бороться за качество продукции. Между тем, с этим делом обстоит крайне неблагоприятно. А все потому, что зачастую на фермах нарушаются санитарные правила.

Мы обязаны неустанно бороться за высокую товарность молока, заботиться об улучшении породных качеств молочного стада.

Будет 1000 литров молока от коровы за лето!

Л. ВШИВЦЕВА,
доярка колхоза «Заря».

беспородные. Половину бы надо заменить. Однако правление с этим что-то медлит. Видимо, довольствуется тем, что есть на ферме. А напрасно! Если бы на ферме были высоко-

продуктивные коровы, то колхоз значительно поднял бы производство и продажу молока.

Хотя у нас и трудно вато с пастбищами, но думаю, что надо от каждой коровы не менее 1000 литров молока.

**К пятидесятилетию
Советской власти**

Артисты Академического театра имени Евг. Вахтангова осуществили постановку нового спектакля — героической поэмы «Кон-армия» по мотивам рассказов И. Бабеля. В спектакль включены фрагменты из произведений В. Маяковского.

Время, о котором повествует Бабель и рассказывает спектакль, — это эпоха гражданской войны, борьба народов за торжество ленинской правды. Герои нового спектакля знают, за что они сражаются и умирают и пафосом этого сознания утверждается вели-

кий гуманизм борьбы за нового человека, рожденного и воспитанного Октябрьской революцией. В спектакле воссоздается и образ Владимира Маяковского, которого играет артист В. Мановой. Главный режиссер театра народный артист СССР Р. Н. Симонев так говорит об основной идее спектакля: «Я бы сказал, что ее определяют слова из поэмы Маяковского «Хорошо», написанной, как известно, к 10-летию Советской власти:

Этот вихрь,
от мысли до курка,
И постройку,
и пожара дым
Прибирала партия
к рукам,

Направляла,
строила в ряды.
В спектакле заняты ведущие артисты театра — Михаил Ульянов, Николай Гриценко, Андрей и Григорий Абрикосовы, Лариса Папкова, Юлия Борисова, Людмила Максимова, Юрий Яковлев.

Свою новую работу вахтанговцы посвящают 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

На снимке: сцена из спектакля «Кон-армия». Слева направо — Стенан Вытгайтченко, боец первой Конной армии — народный артист СССР Н. О. Гриценко, командир эскадрона Афанасий Хлебников — заслу-



женный артист РСФСР Ю. А. Яковлев и Василий Курдуков, боец первой Конной армии — артист Ю. В. Вольницев.
Фотохроника ТАСС
Фото В. Мастокова.

Насущный вопрос

ЧТО необходимо для жизни людей, животных, птиц, растений и рыб? Любопытный ответ: воздух, свет и вода. Все это создано природой для человека и в то же время человек обогащает и изменяет ее. Он разводит сады, очищающие воздух, создает искусственные реки, озера и целые моря.

Село Тоншаево имеет большой дар природы — речку Пижму. С давних времен она приносит неоценимую пользу. Не случайно еще в далекие прошлые годы наши деды и прадеды возводили плотины или насыпи. Все это делалось вручную, при помощи лопат и носилок. В настоящее время река стала заметно мельче и через несколько лет от нее останется, очевидно, только ручей.

Не пора ли поставить резкий вопрос перед соответствующими органами о строительстве одной — двух плотин в районе Тоншаево или хотя бы о восстановлении плотины около Евстроповской мельницы.

И. ТЫРИНОВ,
член общества охраны природы.

„ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД“

ФИЛЬМ рассказывает о подвиге женщины, отдавшей свою жизнь за революцию, за то, чтобы ее братья не стали душителями свободы.

Действие разворачивается в Одессе в 1918—1919 годах, один из самых критических моментов, переживаемых молодой Советской Республикой. Не в силах справиться сама с рабоче-крестьянской армией, контрреволюция зовет на помощь Антанту. К Одессе движется грозная эскадра боевых кораблей, несущая на своем борту многотысячную армию интервентов.

А в Москве в свою маленькую и темную квартиру возвращается одинокая женщина. Это Жанна-Мари, французская нашедшая свою вторую родину в Советской Республике. Дома ее ждет незваный гость — представитель Французской миссии. В последний раз предлагает он французской коммунистке покинуть Советскую Россию. Ведь начинается не объявленная война, французская эскадра стоит у порога Одессы.

Однако, Жанна-Мари не верит в то, что французские моряки, столько вы-

страдавшие на фронтах первой мировой войны, станут рваться в бой против Советов. По заданию ЦК она едет на юг остановить

руку братьев, занесенную над борцами за дело свободы.

Н О В И Н К И К И Н О

В Одессе, где ошметки бывшей Российской империи бурно и торжественно приветствуют интервентов, с нетерпением ждут посланца ЦК. Большевикское подполье обескровлено в неравной борьбе с иностранными разведчиками, белыми и петлюровцами. Для работы среди войск Антанты создается иностранная коллегия. Ее возглавляет смелая, энергичная Елена Соколовская. Коллегия решает, как быть в этой сложной обстановке, с чего начать. От имени областного катергического отвергает предложение о вооруженном выступлении, на котором настаивает Григорий Котовский. Надо разъяснить иностранным солдатам, что их толкают на братоубийственную войну. Это задание передает и прибывшая Жанна-Мари. Коллегия начинает работать

среди иностранных солдат. Но это трудная задача, так как во главе сил Антанты стоят сильные и умелые люди, как полковник Черамбе. Он сумел выследить приехавшего с Жанной-Мари связанного ЦК Андрея и ввести своего провокатора в ряды членов коллегии. Жанна-Мари с риском для жизни встречается с французскими моряками и солдатами, призывая их быть верными делу французской революции и Коммуны. Среди своих соотечественников она встречает моряка Мишеля. Он понимает насколько трудно и велико

дело, которому посвятила себя Жанна-Мари. И между ними завязывается большая, теплая дружба. Подпольный обком принял решение о вооруженном восстании... На французском крейсере матрос Мишель поднимает красное знамя. Офицеры на кораблях арестованы. Нет, моряки не будут стрелять в рабочих, они требуют, чтобы эскадра снялась с якоря. Эскадра взяла курс на запад.

Фильм будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры 15—16 июня, в Шайгинском Доме культуры 19—20 июня.

Н ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Шайгинскому деревообрабатывающему заводу требуются рабочие на лесозаготовительные работы: лесорубы-вальщики, обрубочники сучьев, грузчики на автомашины, рабочие на кирпичное производство, рабочие в мебельное и бондарное производство, станочники, наладчики станков, рабочие на лесопиление.

Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться: р. п. Шайгино, контора ДОЗа.
Администрация.

**Горьковская областная школа мастеров-строителей
ОБЪЯВЛЯЕТ**

прием учащихся на 1966—1967 учебный год.

Срок обучения один год. Школа готовит мастеров-строителей. На учебу принимаются лица обоего пола, достигшие 18-летнего возраста, имеющие образование не ниже 7 классов.

Приемные экзамены не проводятся.

Начало занятий с 1 октября 1966 года. Заявления подаются на имя директора с приложением следующих документов:

1. Заявление,
2. Свидетельство о рождении (подлинник),
3. Свидетельство об образовании (подлинник),
4. Автобиография,
5. Справка об отношении к военной обязанности,
6. Справка о состоянии здоровья,
7. Две фотокарточки,
8. Направление на учебу от колхозов, совхозов, ремстройучастков и МСО.

Заявления принимаются по 20 сентября 1966 года по адресу: р. п. Красные Баки, Горьковской области, улица Луговая, дом № 27.

Дирекция школы.

Судят товарищи

Очередное заседание товарищеского суда колхоза имени Кирова рассмотрело дело о недостойном поведении доярки Чикишевой Зои Семеновны, которая 5 мая 1966 года, будучи в нетрезвом состоянии, учинила драку, пытаясь избить доярку Солоницыну.

Товарищеский суд и все присутствующие решительно осудили этот антиобщественный поступок.

Разбор дела происходил

на месте происшествия, в деревне Зотово и привлек много слушателей.

В решении суда, горячо одобренном всеми колхозниками, записано: за несоблюдение Чикишевой З. С. правил социалистического общежития наложить на нее денежный штраф в размере 10 рублей в доход государства.

За поведение, позорящее коллектив зотовских животноводов, поставить перед правлением колхоза

вопрос об освобождении ее от работы на ферме

Мы надеемся, что это справедливое решение суда будет единодушно одобрено всей общественностью нашего района.

Товарищеские суды призваны не оставлять без внимания ни один поступок, позорящий звание советского гражданина.

В. КАЛЯПИН,
председатель товарищеского суда.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.